Garé ndérkombétare KENGUR 17.03.2016
Klasa e 8 dhe 9 -Kategorija Cadet

Koha né disponim éshté 1h e 15 min.

Pér pérgjigje jo té sakté té pyetjes minusohet njé e katérta e numrit té pikéve me té cilat vlerésohet
kjo pyetje. Pér té shmangur rezultat té pérgjithshém negativ né fund shtohen 30 piké, késhtu gé sasia
maksimale e pikéve té fituara éshté 150. Gjaté punés nuk lejohen kalkulatorét.

Cdo detyré me numér rendor nga 1 deri 10 vlerésohet me 3 piké

1. Sa numra té ploté ka midis numrave 20,26 dhe 3,17?
(A) 15 (B) 16 (C)17 (D)18 (E)19

2. Cila nga shenjat e garkullimit ka m& shumé simetri boshtore?

OR

3. Sa éshté shuma e kéndeve té shénuara né figurén djathtas? tl:
(A) 150° (B) 180° (C) 270° (D) 320° (E) 360°

4. Florija duhet ta mbledh€ numrin 26 me njé numér tjetér. Por Florija nga ky numér hogi 26 dhe fitoi
numrin —14. Cilin numér duhet t€ fitonte Florija né qofté se do ta zgjidhte drejt detyrén?
(A)28 (B)32 (C)36 (D)38 (E)42 .

5. Eva e rrotulloi figurén n€ ményré té tillé qé€ pjesa e poshtme e figurés béhet pjesé < _____ :
e sipérme, mé pas figurén e rrotulloi né ményré té tillé q€ ana e djathté béhet ané ‘

0 i
e majté (shiko figurén djathtas). Cfaré shikon Eva? / //4 _____ i

y € X oA A
(A) (B) ©) (D) (E)

6. Lola béri 555 grumbuj nga 9 gurigka né njé grumbull. M€ pas ajo gurickat i mblodhi n€ njé grumbull
dhe kété grumbull e ndau né grumbuj me nga 5 gurigka. Sa grumbuj fitoi Lola?
(A)999 (B)900 (C)555 (D)111 (E)45

7. Né shkollén time ka 45 mésues, pérkatésisht 60% e mésuesve né puné vijné me bigikleta. Vetém 12%

e mésuesve né puné vijné€ me vetura. Sa mésues vijné n€ puné me vetura?
(A) 4 (B) 6 ©)9 (D) 10 (E) 12

8. Sa éshté suprina e figurés sé ngjyrosur né€ vizatimin djathtas?
(A)50 (B)80 (C)100 (D)120 (E)150




9. Dy copé litari kané gjatési 1 m dhe 2 m. Antoni i pret litarét né disa pjes€. T¢€ gjitha pjesét kané gjatési
té njéjta. Cili nga numrat e méposhtém nuk mund té jeté numri i pérgjithshém i pjeséve té fituara nga
té dyja copat e litarit?

(A)6 (B)8 (©)9 (D)12 (E)15
10. Katér qytete P, Q, R dhe S jané t€ lidhur me rrugé si né figurén djathtas. X
Organizohet garé vrapimi gé fillon né qytetin S, dhe mbaron né qytetin Q dhe
nga secila rrugé kalohet vetém njé heré. N& sa ményra mund té organizohet R
gara e vrapimit?
(A)10 (B)8 (C)6 (D)4 (E)2 v

Cdo detyré me numér rendor nga 11 deri 20 vlerésohet me 4 piké

11. Né vizatimin djathats kemi katér drejtkéndésha té njéjté t€ vendosur né€ brendésiné e
katrorit. Perimetri i secilit drejtkéndésh éshté 16cm. Sa €shté perimetri i katrorit?
(A)16 cm (B)20 cm (C)24cm (D)28 cm (E)32cm

12. Ana ka 49 ngastra té kaltra (ngastra t€ mbjella me lule té kaltra) dhe vetém njé ngastér t€ kuqe
(ngastér e mbjellé me lule té€ kuge). Sa ngastra duhet t€ heqé Ana né ményré qé¢ 90% e ngastrave té
saj t€ jené t€ kaltra?

(A4 (B)10 (C)29 (D)39 (E)40

13. Cila nga thyesat e méposhtme ka vleré mé té afért me vlerén e thyesés % ?
(A) 2 (B) & ©) 2 (D) 22 (E) L

14. Kosta i shénon rezultatet e ¢erekfinales, gjysémfinales, dhe finales sé njé turneu boksi.Rezultatet jané
(nuk jané renditur sipas radhés): Branko e mundi Andonin, Kire e mundi Damjanin, Gjorgji e mundi
Hriston, Gjorgji e mundi Kiron, Kiro e mundi Brankon, Aleksandri e mundi Filipin dhe Gjorgji e
mundi Aleksandrin. Cili ¢ift ishte né finale?

(A) Gjorgji dhe Hristo (B) Gjorgji dhe Kiro (C) Kiro dhe Branko
(D) Gjorgji dhe Aleksandar (E) Kiro dhe Damjan =

15. Bardha formoi disa kube si né figurén djathtas. Ajo 1é€viz rreth trupit t€ formuar dhe e
shikon nga kénde t€ ndryshme. Cilin nga trupat e méposhtém Bardha nuk mund ta
shikojé?

(A) (B) ©) (D) (B)~

16. Mihaili, Gligori dhe Kristijani, jané trinjaké (tre véllezér té lindur né té njéjtén dité). Véllezérit e tyre
binjaké Martini dhe Ivani jané 3 vjet mé t& vegjél. Cili prej numrave t€ méposht€ém mund té jeté
shuma e viteve té t€ pesté véllezérve?

(A) 36 (B)53 (C)76 (D)89 (E)92



17. Njé shirit letre né formén e drejtkéndéshit me gjerési
3 cm é&shté 1 bardhé nga njéra ané dhe i1 zi nga ana
tjetér. Jehona e pértheu letrén si né figuré djathtas. g.m
Trapezat e zinj jané t€ ngjashém. Sa &shté gjatésiae |
shiritit té letrés? e 7 em—m———————
(A)36 cm (B)48 cm (C)54 cm (D)57 cm (E)81cm

18. Dy kenguré, Xhim dhe Sem filluan té kércejné né t€ njéjtén kohé, né té njéjtin vend dhe né té njéjtin
drejtim duke kércyer nga njé heré né njé sekond€. Cdo kércim i Xhimit éshté 1 gjaté 6 m. Kércimi i
paré i Semit &shté i gjat€ 1 m, i dyti 2 m, i treti 3 m dhe késhtu me rradhé. Sa kércime i duhen Semit
me qéllim t€ arrijé¢ Xhimin?

(A) 10 (B)11 (©)12 (D)13 (E)14

19. Shtaté zare pér t€ luajtur jané ngjitur si né figuré dhe éshté formuar trupi djathtas.

Bashkimi béhet né két€ ményré ngjiten dy ané me numér t€ njéjté pikésh. Sa piké ka
gjithsej né sipérfagen e trupit?
(A) 24 (B)90 (©)9%5 (D) 105 (E)126

20. NEé njé klasé ka 20 nxénés. Ata géndrojné né cifte né ményré t€ tillé qé njé e treta e djemve rriné me
vajza dhe saktésisht gjysma e vajzave qéndrojné me djem. Sa djem ka gjithsej né klasé?
(A)9 (B)12 (C)15 (D) 16 (E)18

Cdo detyré me numér rendor nga 21 deri 30 vlerésohet me 5 piké s r

q

/ P

22. Ora e Draganit mbetet prapa 10 minuta, por ai mendon se ajo &shté 5 minuta pérpara. Ora e Beharit
€shté 5 minuta pérpara, por ai mendon se ajo éshté 10 minuta prapa. Né t€ njéjtin moment secili prej
tyre shikon né orén e vet. Dragani mendon se ora €shté 12:00 . Cfaré mendon Behari sa éshté ora?
(A)11:30 (B)11:45 (C)12:00 (D)12:30 (E)12:45

21. Katrori me supriné 36 ka sipérfage t€ zeza si né figuré djathtas. Shuma e
suprinave t€ zeza €shté 27. Sa €shté p+q+r+s?

(A) 4 (B)6 (C)8 (D)9 (E)10

23. Dymbédhjeté vajza u takuan né kafeteri. Mesatarisht ato hané nga 1,5 émbélsira. Asnjé nga vajzat
nuk héngri mé shumé se dy émbélsira. Dy nga vajzat pin€ vetém ujé mineral. Sa vajza héngrén nga
dy émbélsira?

(A)2 (B)5 (C)6 (D)7 (E)8

24. Nuselalja i shpie émbélsira tre gjysheve. Ajo u nis me kanistér plot me €émbélsira. Para se t€ hynte né
shtépité e gjysheve, Ujku i keq hante nga gjysmat e €mbélsirave nga kanistra. Nuselajla secilés
gjyshe 1 jepte numér t&€ njéjté émbélsirash. Kur Nuselalja iku nga shtépia e gjyshes sé fundit né
kanistrén e saj nuk kishte asnjé émbélsiré. Cili nga numrat e méposhtém e plotpjeston me siguri
numrin e émbélsirave qé kishte né fillim nuselajla?

(A4 (B)5 (C)6 (D)7 (E)9



25.

26.

217.

28.

29.

30.

Kubi i vizatimit €shté i ndaré n€ 64 kube té€ vegjél. Vetém njé nga kubet ka /E
ngjyré gri. Ditén e paré, kubi i vogél gri ia ndéroi ngjyrén e bardhé t& gjitha

kubeve fqinje t€ tij né ngjyré gri (dy kube jané fginje né qoft€ se kané ané t&€ | | | A ,
pérbashkét). Ditén e dyté té gjitha kubet gri ia ndryshuan ngjyrén t€ gjitha

kubeve fqinje té bardha né ngjyré gri. rd
Sa kube gri kishte né fund t€ dités s¢ dyt&? I
(A) 11 (B)13 (C)15 (D) 16 (B)17

Disa numra té ndryshém natyroré jané shkruar n€ tabelé. Prodhimi i dy numrave mé t€ vegjél prej
tyre &shté 16. Prodhimi i dy numrave mé t€ médhenj prej tyre éshté 225. Sa €shté shuma e numrave
té shkruar?

(A)38 (B)42 (C)44 (D) 58 (E)243

Né figuré éshté vizatuar pes€kéndésh. Artani vizatoi pes€ rrathé me gendra né D
pikat A B,C,D,E né ményré té tillé qé rrathét me gendra né té njéjtén brinjé t&¢ 13 ¢
pesékéndéshit preken. Gjatésité e brinjéve té pesékéndéshit jan€ dhéné. Cila piké £ 14
€shté gendra e rrethit me rreze mé t€ madhe? 14 B

(A) A (B)B O] (D)D (B)E A2

Lola shkruan numra té ndryshém natyroré né€ secilin kub té piramidés t€ vizatuar
djathtas. Gjithsej ka katérmbédhjeté kube. Shuma e nénté numrave t€ shénuara né
kubet g€ jané baza e piramidés éshté e barabarté me 50. Numri natyror i shénuar
né ¢do kub nga radha e dyté dhe e treté &shté 1 barabarté me shumén e numrave té
té katér kubeve qé ndodhen poshté saj. Cili €shté numri mé i madh natyror té cilin
Lola mund ta shénojé né kubin né majé¢ té piramidés?

(A)80 (B)98 (C)104 (D) 110 (E)118

Njé tren ka pes€ vagona dhe né ¢do vagon ka té paktén nga njé udhétar. Pér dy udhétaré do themi se
jané , komshinj* né qofté se ata jané né€ t€ njéjtin vagon ose jané né vagonét ngjitur me njéri tjetrin.
Cdo udhétar ka saktésisht ose pesé ose dhjeté ,, komshinj . Sa udhétaré ka né tren?

(A)13 (B)15 (C)17 (D) 20 (E) Ka mé shumé se njé mund&si

Kub me pérmasa 3x3x3 éshté i pérbéré nga 15 kube t€ zinj dhe 12 kube té bardhé. Pesé faqe t&é
kubit t€ madh jané paraqitur né vizatimin e méposhtém.

" uad 52"

Né cilin vizatim éshté paraqitur fagja e gjashté e kubit té madh?

H (©) E

(A) )

H (B
(D)m (E)



